
 

 

VECKANS FRÅGA, VECKA 36 (6-10.9.2023) 
ANTAL RESPONDENTER: 624 

Felmarginalen är 4 procent och därmed kan svaren anses spegla åsikterna hos befolkningen i Jakobstad. 
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PLANLÄGGNINGEN AV FÄBODA  

I veckans fråga ställdes invånarna följande frågor: ”Detaljplanen för Fäboda är föråldrad och 

arbetet med att förnya den har inletts. I planen avgörs framför allt områden för olika 

användningsändamål, omfattningen av byggande, byggnadssätt och vilka delar, där 

byggande inte är önskvärt, som ska skyddas. 

Fältet är inte helt fritt, eftersom det finns en hel del villkor som styr planeringen – bland 

annat skyldigheten att skydda värdefulla naturområden, såsom kala klippor, sanddyner och 

värdefulla skogstyper.   

För att nå en plan som gör det möjligt att utveckla Fäboda på ett sätt som åtminstone de 

flesta förhoppningsvis kan godta, är det viktigt att alla som är intresserade av området kan 

medverka i valet av olika verksamheter och deras dimensionering. Detta sker delvis genom 

denna enkät. 

I den bifogade kartan framgår de delar av området, vilkas användning har en 

nyckelposition. Fundera på saken, med både hjärta och hjärna.  

 

Hur stor övernattningskapacitet kunde du godkänna i Fäboda?” 

 

Ifall du godkänner byggande av ett hotell eller stugor, vad kunde placeringen bli? 
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max 20 personer (max 5 stugor)

20-100 personer (5-20 stugor eller ett litet
hotell)

över 100 personer (över 20 stugor eller ett 
hotell av t.ex ”Epoque”-storlek.)

inga övernattningsplatser överhuvudtaget
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området mellan kaffestugan och
husvagnsområdet.

en ny café-, restaurang- och hotellbyggnad
på kaffestugans område

f.d. Fäboda Kur-området.

Wallenska villans tomt.
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Kan man bygga en bastu för allmänheten i Fäboda, och i så fall var? 

 

Behövs det mera parkeringsplatser i Fäboda, och om ja, var skulle du placera dem? 

 

Behövs det en gästbrygga för småbåtar? 

 

Vad ska man göra med det nuvarande husvagnsområdet? 
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Nej

Ja, nära kaffestugan, men inte direkt vid
stranden.

Ja, direkt vid stranden.

Ja, på Miettinens villas plats.
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mera parkeringsplatser behövs inte.

förstora det nuvarande parkeringsområdet
på södra sidan av Lillsandsvägen.

bredda Lillsandsvägen för att skapa
parkeringsplatser längs vägen, på båda

sidorna.

öppna ett eller två helt nya
parkeringsområden på strandsidan av

Lillsandsvägen.
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ändra det till ett område för kortvariga
husvagnsplatser.

ändra det till en stugby.

ändra det till parkeringsplatser.
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Hur ofta besöker du Fäboda? 

 

NÄSTA STEG  

Planläggaren tackar alla som svarat på frågorna. Som alla förstår är resultaten inte bindande, 

men de ger en uppfattning om vad som önskas. Arbetet fortsätter. Bekanta dig med svaren som 

kommit in och, ifall de avviker från dina egna, fundera på varför någon är av ”fel” åsikt. Det kan 

vara mycket lärorikt. Målet är en dialog, inte en debatt. 

Som nästa steg kommer ett diskussionstillfälle, där planeringen av Fäboda kan ventileras mera 

fritt utan färdigt ställda frågor. Vi informerar separat om detta, men som sagt, ett stort tack för 

denna runda. 

Mera information: 

Ilmari Heinonen, ilmari.heinonen@jakobstad.fi 
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